第51位(0)(0)

聯合國籲:國際社會與當權塔利班來往 並提供救命物資給民眾



➡阿富汗許多家庭因為戰亂逃 離家園,來到首都喀布爾避難 ,這些家庭的孩子13日在避難 營裡頭玩耍,對記者擺姿勢拍 圖/美聯社

【本報綜合外電報導】世界糧食計畫署(WFP)估計,阿富汗有1400萬人瀕臨餓死。聯合國祕 書長古特瑞斯(Antonio Guterres)14日呼籲國際社 會與當權的塔利班來往,並提供救命物資給阿富 汗人。

綜合法新社與路透報導,古特瑞斯在瑞士日內 瓦主持一場募款會議,目的是替飽受戰亂蹂躪的 阿富汗籌資數億美元。塔利班上月趁美軍準備撤 離阿富汗之際,閃電般攻掠全國,9月正式掌權。

塔利班雖上台,但阿富汗的貧窮和飢餓問題卻 益發嚴重,之前的外國援助也已耗盡,令人擔心 湧現大規模難民,各國爲此陸續承諾捐款逾11億 美元(約新台幣306億元)。聯合國爲滿足阿富 汗的迫切需求,開會籌資6.06億美元(約新台幣 167億元)。古特瑞斯在會中表示,現在談究竟 能籌措到多少還爲時尚早。

小麥歉收 食用油價格也飆漲

古特瑞斯也呼籲各國「想辦法讓現金注入阿富 汗經濟」,以免當地經濟徹底崩潰,導致阿富汗 和周圍地區出現「毀滅性後果」○他說:「如果 一個國家的實際當權者行爲失當,我不認爲解決 辦法是集體懲罰其人民。」

世界糧食計畫署署長畢斯利(David Beasley)說 ,阿富汗40%的小麥無法收成,烹調用油價格漲 了1倍,多數人民沒有收入來源。雖然銀行開始 恢復營業,但提款的人大排長龍,而且公務員和 警察等公職人員從7月起就領不到薪水。

即便在塔利班占領喀布爾之前,阿富汗全國 3800萬人口也有一半靠援助過日子,隨著旱災和 物資匱乏,仰賴援助的人口可能更多。

阿富汗民衆爲了籌措逃難資金和伙食費,將可 以立刻賣出的多餘物品背在身上,或推著搖晃的 攤販車到首都喀布爾跳蚤市場賤賣。戶外市集臨 時搭建的桌子堆滿盤子、玻璃杯和廚房用品,旁 邊放置1990年代的電視機和美國知名品牌勝家縫 級機,捲起的地毯則放在二手沙發和床上。民衆 正修繕待出售的立體聲音響、電扇和洗衣機等二 手電子用品。

法新社報導,塔利班上月中掌控阿富汗,民衆 除了爲了逃難,也因工作機會枯竭,及銀行現金 短缺導致每周限領200美元(約新台幣5544元) ,被迫賤賣家當維生。專門買賣二手商品的流動 舊貨商說,他們原本一周只會收購到1至兩個家 庭的二手用品,但現在只要店面夠大,一次能收 購到30個家庭的二手用品,且民衆還會以物品總 值的1/3賤賣。

印度媒體也報導,阿富汗與巴基斯坦接壤的邊 境城鎮史賓波達克查曼關卡的衛星畫面,6日拍 攝的畫面顯示,查曼關卡人群密密麻麻,報導指 多達數千人,他們急著想要離開阿富汗。

貧窮人口 明年恐增至9成7

貧窮的阿富汗在塔利班掌權前,就已經面臨乾 旱、短缺和疫情造成醫療保健服務龐大壓力,但 塔利班掌權後,西方國家限制提供支撐阿富汗經 濟的援助措施。聯合國開發計畫署(UNDP)上 周警告,若不迅速採取行動,阿富汗生活在貧窮 線下的人口比率可能在明年中前,從72%增加到

曾擔任工人的男子艾桑住在喀布爾山坡地,他 因建築專案被取消或擱置,而沒有工作能做。他 只好拖著兩條毛毯到市集販賣。他表示:「我們 沒有任何東西吃,我們很窮而且被迫出售這些東 西。」

穆斯塔法用貨櫃作爲他的商店。他表示,他向 許多前往阿富汗邊境,希望能離開該國的民衆收 購物品,「人們無助又貧窮,民衆將價值6千美 元(約新台幣16萬6千元)的物品,以約2千美元 (約新台幣5萬5千元)出售。」

97% ∘



全球均溫50°C天數 40年來翻

【本報綜合外電報導】英國廣播公司(BBC)近日 報導,經過分析全球天氣數據,發現氣溫超過50℃的 極端炎熱天數,已是1980年代的2倍。牛津大學環境 改變硏究所副所長奧托指出:「這100%和燃燒化石 燃料有關。」

分析指出,自1980年至2009年,每年氣溫超過50℃ 的天數平均爲14天。但是2010至2019年,氣溫超過 50℃的天數已達26天,45℃以上的天數則多出2周。 此外,出現極端高溫的地區也在增加中。

50℃以上高溫主要出現在中東與波灣地區,但自義 大利與加拿大今夏分別飆出48.8℃與49.6℃的破紀錄 高溫後,科學家警告,除非大力縮減這類燃料的碳排 放量,否則未來各地皆可能成為極端「熱點」。

這10年來,升溫最劇地區為北極與中東,平均達 2℃,而東歐、南非與巴西也增加了逾1℃。高溫不僅 威脅人類與大自然,建築物、道路與電力系統同受其

即便低於50℃,高溫與高溼度也已然是2大健康風 險。根據美國羅格斯大學 (Rutgers University) 去年發 表的研究,若目前暖化速度不變,到了2100年,恐有 12億人口將受到熱危害,是目前受影響人數的4倍有

此外,歐盟氣候監測機構哥白尼氣候變化服務(Copernicus Climate Change Service)表示,今年歐洲6至8 月的地表平均氣溫,比1991至2020年的均溫高出將近 攝氏1℃,也比2010與2018年出現的高溫多出約攝氏 0.1℃,成爲最熱夏季。

美國國家海洋暨大氣管理局(NOAA)表示,今年 夏季6月至8月寫下美國最熱的紀錄,超越1936年「黑 色風暴」(Dust Bowl)時期。

2050年逾2億人 因氣候移民

世界銀行13日警告,到2050年,可能有多達2億 1600萬人會因農業生產減少、缺水等氣候變遷的負面 影響而被迫離開家園,並在國內遷徙;不過世銀也表 示,此事並非旣定事實。

總部設在華盛頓特區的世界銀行(World Bank)公 布預測,更新了2018年報告,其中包含來自東歐、中 亞、北非、東亞以及太平洋地區的新數據,以針對全 球氣溫上升可能造成的損失提供更完整概況。

世銀硏究員2018年發布關於氣候變遷對南亞、拉丁 美洲和撒哈拉以南非洲移民影響的報告,估計這些地 區裡有1億4300萬人在2050年前恐被迫搬遷。

世銀永續發展副總裁沃吉利 (Juergen Voegele) 表 示,這項數據對全球潛在移民規模提出估計。要注意 的重點是,「若各國家、地區現在開始減少溫室氣體 、縮小發展差距、修復重要生態系統並幫助人們適應 ,到2050年,境內氣候移民可望減少高達80%,來到 約4400萬人」。



美國今年6至8月寫下最熱紀錄。圖為加州河 濱郡一條公路,因炎熱天氣才會出現的「公路 圖/法新社 蜃景」。



The Merit Times

雲 大 師 慧 傳 法師 創 刊 日: 2000年4月1日 第 7753 號 每份訂價10元 讀者專線:0800-087-828 訂報服務: 02-8787-4005





貨幣匯價

幣別	買入	賣 出
美 元	27.295	27.965
歐元	31.95	33.29
港幣	3.405	3.609
	0.2425	0.2553
人民幣	4.205	4.367

註:新台幣昨收27.713元 升值0.7分 台灣銀行提供

亞洲股市

	段	巾	ī	收盤指數	漲	跌▼
台	彎集!	中市	逷	17434.90	•	11.41
台	彎店	頭市	逷	212.13	•	0.15
東	京	\Box	經	30670.10	A	222.73
香	港	恆	生	25502.23	•	311.58

今日天氣

تار	00	жиш с	/\~v
台	北	27 ~ 35	多雲陣雨
桃	袁	27 ~ 34	多雲陣雨
新	竹	28 ~ 33	多雲時晴
台	ф	27 ~ 33	多雲陣雨
南	投	26 ~ 33	多雲陣雨
嘉	義	27 ~ 32	多雲
台	南	28 ~ 30	多雲陣雨
高	雄	28 ~ 30	多雲時陰
花	蓮	26 ~ 32	多雲陣雨
台	東	26 ~ 33	多雲陣雨

世界	子 氣		
地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	19~26	香港	29~33
曼谷	26~28	福州	27~29
雪梨	9~18	昆明	18~25
洛杉磯	16~20	武漢	22~33
紐約	22~28	上海	24~27
里約	23~29	南京	22~29
日內瓦	16~21	西安	20~31
倫敦	14~18	青島	21~29
羅馬	18~28	北京	19~23
約堡	16~26	瀋陽	13~26